

童道驰会见中国葛洲坝集团客人

本报讯(记者 陈吉楚)12月13日,省委常委、市委书记童道驰在三亚会见中国葛洲坝集团董事长、中国葛洲坝集团股份有限公司党委书记陈晓华一行,双方就基础设施建设等领域合作进行深入交流与探讨。

童道驰对葛洲坝集团一直以来对三亚经济社会发展的支持表示感谢。他说,三亚认真学习贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,以

“一天当三天用”“不惜脱几层皮”的作风苦干实干,在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中打造标杆。

童道驰表示,习近平总书记发表“4·13”重要讲话以来,三亚经济社会发展取得了很大的进步。当前三亚正围绕海南“三区一中心”定位,大力发展旅游业、现代服务业、高新技术产业等产业,推动高质量发展。葛洲坝集团长期参与海南经济社会发展,且在重大基础设施建设、

水资源管理和利用等方面具有丰富的经验,希望葛洲坝集团发挥优势支持三亚建设,并在低碳环保城市、美丽乡村和特色小镇建设等方面与三亚加强合作。三亚地理位置独特,对于企业开拓东南亚市场具有独特的优势,欢迎企业前来三亚设立总部。三亚将营造良好的营商环境,为企业到三亚投资发展提供良好的保障和服务。

陈晓华表示,海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,未

来发展空间与发展潜力巨大,也给葛洲坝集团带来了难得的发展机遇。葛洲坝集团将积极参与三亚经济社会发展,在基础设施建设等领域不断深化与三亚的合作,探索新发展模式,助力海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,以实际行动落实习近平总书记重要讲话精神,体现央企的责任担当。

市委常委、秘书长邓忠,中国葛洲坝集团股份有限公司党委副书记、副总经理郭成洲参加会见。

市七届人大常委会第二十次会议召开

黄少文主持

本报讯(记者 黄珍)12月13日,市七届人大常委会第二十次会议召开。会议由市人大常委会主任黄少文主持,市人大常委会党组书记张震华参加,市人大常委会副主任朱永盛、张羽飞、王伟武、王文荣等常委会组成人员出席会议,副市长蓝文全,市中级人民法院、市人民检察院、市生态环保局、市财政局等有关单位负责人列席会议。会议应到30人,实到24人,符合法定人数。

会议听取和审议市政府关于《三亚市烟花爆竹燃放安全管理规定》实施准备工作的报告,听取和审议市人大常委会检查组关于检查三

亚城镇内河(湖)水污染治理三年专项行动方案完成情况的检查报告,会议通过《三亚市人大常委会关于加强城镇内河(湖)水污染防治的决议》。

会议还审议了市政府提请的《三亚市2018年财政预算调整方案(草案)的议案》,根据市人大常委会财经工委的初审报告,决定批准市政府提出的2018年财政预算调整方案;审议通过《三亚市人大常委会关于召开三亚市第七届人民代表大会第五次会议的决定》,决定三亚市第七届人民代表大会第五次会议于2019年1月16日至1月19日召开。

中国葛洲坝集团在海南投资超400亿元

曾投资建设三亚大隆水库和南山观音文化苑

本报讯(记者 陈吉楚)中国葛洲坝集团因建设万里长江第一坝而得名,是集建筑、环保、房地产、金融等主营业务为一体的具有较强国际竞争力的企业。一直以来,中国葛洲坝集团与海南有着良好的合作基础,在海南投资建设的项目总额超过400亿元,在PPP业务、环保业务和“一带一路”领域取得了令人瞩目的成绩。

12月13日,三亚市委主要领导与

中国葛洲坝集团客人会见。三亚日报记者从会上获悉,近年来,葛洲坝集团在三亚投资建设了海棠湾项目、大隆水库工程、三亚南山观音文化苑等工程。目前,公司海南办事处重点跟踪的三亚重点项目有4个,分别是海棠湾水系园林工程项目、三亚音乐主题公园项目、三亚综合物流园(一期)项目和大三亚经济圈旅游轨道交通项目。今年11月,中国葛洲坝集团公司

将葛洲坝(海南)投资有限公司与葛洲坝集团海南办事处合并,以加大在海南的投资工作力度。

据了解,中国葛洲坝集团以建筑工程及相关工程技术研究、勘测、设计、服务、水电投资建设与经营,房地产开发经营为主业,是隶属于国务院国资委的国有大型企业。集团公司成员企业拥有水利水电工程总承包特级资质在内的各类高等级资质70余个,

主要从事水利、水电、火电、核电、公路、铁路、市政、工业与民用建筑、机场、港口等工程项目的承包施工和国内外投融资、对外贸易等业务。此外,中国葛洲坝集团业务遍及东南亚、南亚、中东、非洲等60个国家和地区,承接的合同总价120多亿元的巴基斯坦尼鲁姆·杰鲁姆水电站,是迄今为止中国企业在海外获得的最大水电工程项目。

全国供销合作总社调研组来三亚调研 利用好供销社平台 让老百姓过上好日子

本报讯(记者 洪光越)12月13日下午,全国供销合作总社党组成员、理事会副主任王伟一行先后来到三亚供销社海南农产品加工中心和三亚供销社电商运营中心,听取农产品加工流程及加工厂改造升级进度介绍,并向工作人员详细了解产品的销售渠道和物流速度等相关情况。市委常委、市

委农工委主任陈小亚陪同调研。当天下午,调研组来到供销社海南农产品加工中心参观厂房,了解海南热带水果、蔬菜加工流程,并提出相关建议。“海南椰子鸡多少钱一盒?”在三亚供销社电商运营中心,王伟向工作人员咨询农产品的价格、物流配送以及包装设计、进货渠道等情况,并对

海南农产品的取材和产品创新点赞。据三亚德航供销社电子商务有限公司负责人介绍,目前三亚供销社电商运营中心的销售渠道主要以“线上+线下”相结合,农产品大多就地取材,突出本地特色和本地文化,面向全国各地消费群体,打造海南“走心”产品。

在随后的座谈会上,王伟表示,三

亚供销社电商运营中心令他耳目一新。他强调,本土农产品要很好地结合旅游产业,打造出有创意、有文化内涵、独具海南特色,且令游客流连忘返的产品。他希望,三亚供销社电商运营中心能利用好供销社这个大平台,把更多的农产品卖出去,解决老百姓销路的难题,让老百姓过上好日子。

市委常委会会议在博后村召开后 乡亲们建设美丽乡村的干劲更足了

本报记者 余菁菁



博后村民宿。

造自己的民宿,帮助更多村民通过发展民宿产业让腰包鼓起来。”

大学生村官冯荣皓: 博后村发生了翻天覆地的变化

2014年,参加大学生村官考试,让冯荣皓与博后村结下了不解之缘。他说:“当年的博后村,又脏又乱,村民的收入不高,村里的道路很难走。自从美丽乡村建设后,博后村发生了翻天覆地的变化,路变宽了,卫生变干净了,房子变漂亮了,村民的素质变高了,腰包变鼓了……博后的民宿也从原来9家发展到现在的13家,客房价格也从100多元涨到了200多元,春节期间更是一房难求,村民的民宿成了‘香饽饽’。”

冯荣皓还谈到,博后村的卫生状况得到了改善,村里现在建设了三个层次的卫生体系,企业代管负责路面清洁,聘用村民负责清扫,网格员负责监督,并建设了6个智能垃圾屋。

企业家陈宏宇: 通过企业投资带动村民致富

今年48岁的陈宏宇是湖南人,在三亚生活了16年,是一名地地道道的农民,能够理解农民的所需所想。看到博后美丽乡村的发展后,陈宏宇对投资博后村产生了巨大的兴趣。现在,陈宏宇已经和4户村民达成了合作,将民房改造成不失黎族气息又富有现代气息的民宿。

陈宏宇希望未来能与10多户村民达成合作共识,在博后村建设十多家民宿,解决100多位村民的就业问题,提高当地村民的经济收入。

如今,在美丽乡村建设浪潮的推动下,在全省推进百镇千村建设的趋势下,吸引不少像陈宏宇这样的本地企业家加入到美丽乡村建设中来,也带动了更多像谭中仙这样的本村村民回村创业。曾经贫困落后的博后村早已摘下“穷帽子”,实现了家家都能就业、户户参与产业、人人都有收入。接下来,博后村美丽乡村建设还将继续深入推进,村民的生活也越来越有盼头。

“小康不小康,关键看老乡”,习近平总书记2013年视察海南时的殷切嘱托,为新时期海南“三农”工作提供了重要遵循。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵在全省推进百镇千村建设现场会上提出要把握中央的决策和省委的部署不折不扣贯彻落实好,高标准、高质量全面推进百镇千村建设,打造自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的靓丽名片。

12月12日下午,省委常委、市委书记童道驰率队参加七届市委常委会第101次会议的与会人员来到吉阳区博后村和玫瑰谷等地,实地调研美丽乡村建设、特色产业小镇发展情况。调研结束后,童道驰现场主持召开了市委常委会会议。

在博后村,村民们一直不负嘱托,不忘初心,积极参与美丽乡村建设,将博后村打造成海南省五星级美丽乡村。村里不少人也吃上了“旅游饭”。

市委常委会会议在博后村召开后的第二天,三亚日报记者来到了位于亚龙湾景区附近的博后村,在

童道驰书记的鼓励下,村民、企业、村干部齐头并进,努力推进百镇千村建设工作的干劲更足了……

博后村党支部书记、村委会主任 苏少洪: 将大力发展博后文创基地

自从博后村开展美丽乡村建设后,苏少洪肩上又多了一份责任。经过近一年的建设,博后村总体面貌得到了巨大的改善。市政污水的改造完成,乡村绿化的不断完善,博后村现在的是绿水青山环绕,处处鸟语花香。

“你们进村后见到的一个内湖,以前是一片又脏又臭的湖,村民生活用水都往里排放。经过改造后,湖面波光粼粼,四周红花绿叶环绕,在它还有一个好听的名字,叫‘哎呷湖’(海南方言爱情湖的意思)。”苏少洪说,博后村有多元化的精品民宿,接下来将与三亚学院合作,把博后村优秀的黎族文化发扬和传承下去,发展博后村的文创基地。

懂英文的民宿老板谭中仙: 打算开办民宿培训班 让更多人腰包鼓起来

谭中仙是土生土长的博后村人,大学毕业后曾在广州从事营销工作,年收入约20万元。由于亚龙湾玫瑰谷的带动,博后村迎来了发展旅游的好时机。看到这一前景,2015年,他辞职回乡和另外两户村民一起开办民宿。

谭中仙告诉三亚日报记者,淡季时他的民宿入住率是80%,旺季时则能达到95%,不仅国内游客,英国、俄罗斯、芬兰、丹麦等国外游客也对他们的民宿赞不绝口。遇到外国客人,刚开始接待的工作都是他自己用英语交流,现在通过对店员的英文培训后,前台服务员也能与外国客人进行一些简单的交流。

谈到近期的打算,谭中仙说:“一直以来有不少三亚本地美丽乡村的村民到我这儿取经,学习民宿经营的经验,所以我打算开办一个民宿培训班,结合我自己的经验和外地成功的例子,指导他们如何打



警保联控队员现场演习快速处理警情。(资料图片)

“警保联控”: 全力维护三亚社会稳定

本报记者 洪光越 通讯员 罗佳

近年来,随着到三亚的游客数量倍增,社会治安呈现出复杂多态势,公安机关警力不足与治安管控效能加强的矛盾日益突出,成为三亚亟待解决的难题。

为此,三亚经过一年的不断探索和完善,初步形成了以“路长制”为基础、以“飞鹰支队”为主力、以“警保联控”为延伸、以“为民服务”为主线的打防管控和社会治理“共建共治共享”新机制,以解决社会治安防控“最后100米”难题。

今年10月5日凌晨2时许,吉阳分局河东派出所联合“飞鹰支队”警力设卡盘查时,接到报警称有十余名年轻男子在商品街大道楚湘阁三楼实施打砸,立即指令附近的“警保联控”队员赶赴现场处置,同时令河东派出所警力赶往支援,现场抓获4名主要犯罪嫌疑人;随后,吉阳分局刑警大队警力也赶到现场,经过进一步调查取证,在12小时内抓获其他7名涉案嫌疑人,迅速破获一宗寻衅滋事案件,坚决打掉这一涉恶团伙。

党的十九大报告提出了“坚持以人民为中心”,打造“共建共治共享”社会治理格局治国理念。针对三亚公安工作,省委常委、三亚市委书记童道驰专门作出批示,抓好专项治理与打击力度,全力维护三亚社会稳定。

目前,“警保联控”及时将三亚各酒店、企业以及小区等保安队伍纳入,建立一支统一指挥、统一培训、统一标识和装备的“三个统一”群众性治安防范队伍,构建“大飞鹰”社会治安防控“警保联控”群众性组织,初步形成400名队员“飞鹰支队”+20000名“警保联控”队员的良好局面。同时,市公安局还分别与美团外卖、蓝天救援队、出租车协会、公交集团、网约车等12家公司签订了战略合作协议,将外卖小哥、公交车司机、网约车司机、出租车司机、快递员等社会职业人员纳入“警保联控”范畴,形成全市“400名飞鹰队员+20000名保安+N名联控队员”的社会治安防控“警保联控”工作新格局。

海南省消防总队三亚支队特勤中队: 把每一次救援当成自家事去做

本报记者 洪光越

海南省消防总队三亚支队特勤中队驻守在有着“椰梦长廊”之称的三亚湾畔,承担着三亚应急救援及火灾救援任务,是三亚应急救援体系中的“尖刀”和“拳头”堡垒,素有“天涯铁军”之称。

每一次救援,三亚特勤中队官兵们都将事故当成是自己家的事去处置。今年7月19日23时45分,三亚市公安局消防支队指挥中心接到报警:位于乐东县千家镇有人溺水。接到报警后,指挥中心按照一级应急救援力量调度,立即调派三亚特勤中队赶赴现场处置。

7月20日01时30分,三亚特勤中队到达事故现场,现场情况是一辆丰田越野车在水将道路淹没的情况下,强行开车过水,导致车辆熄火,无法启动。了解现场情况后,三亚特勤中队迅速根据指示,配合乐东大队携带安全绳,做好个人防护协助处置。经过一夜搜救,终于发现事故车辆,早上8时30分,通过社会力量的配合,最终用吊车将车辆吊离水面……

2017年3月,海南环岛高速发生一起车辆交通事故,一名驾驶员由于车辆变形而被困车厢内,经过三亚特勤中队官兵的不懈努力,被困人员很快被救出。当时正值正午,三亚阳光猛烈得让人无法睁开眼睛,炙热的阳光烤在裸露的肌肤,如针刺般疼痛。由于120救护车还没有到达现场,为了缓解烈日给伤者带来的伤害,中队队长莫莫想也不想就脱下自己的战斗服,给被困人当起了人伞,直到救护车到达现场。

据了解,今年以来,三亚特勤中队共接警296起,抢救被困人员112人,疏散人员452人,抢救财产价值1000余万元,圆满完成了增援博鳌亚洲论坛2018年年会、春晚三亚分会场、国际音乐节、天涯海角婚庆、世界小姐总决赛等消防安保任务及各类火灾抢险救援战斗。

三亚将打造良好的营商环境,为企业到三亚投资发展提供良好的保障和服务。

童道驰表示,将积极投资推进三亚项目建设,参与三亚医疗健康产业发展,为三亚引进优质人才和企业,为建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港贡献绵薄之力。

市领导邓忠、何世刚参加会见。

《上接1版》三亚正认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中大刀发展康养产业,欢迎中国干细胞集团与三亚加强合作,尽快推动三亚项目开工建设,在三亚推进干细胞基础研究、临床应用、产业化以及大数据应用等,同时欢迎引进相关高层次人才到三亚创